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第３回新居浜市地球温暖化対策地域計画策定委員会会議録 

 

日 時 平成 24年 9月 28日（金）13時 30分～15時 25分 

会 場 市役所 3階 応接会議室 

出席者 にいはま環境市民会議（眞鍋）、新居浜市食生活改善推進協議会（秦）、新居浜環

境カウンセラー交流会（河合）、四国電力(株)新居浜支店（石川）、新居浜市公民館連

絡協議会（真鍋）、市民公募（永易）、住友化学(株)愛媛工場（山﨑）、住友金属鉱山

(株)別子事業所（赤田）、新居浜市女性連合協議会（野村）、 

欠席者 新居浜市農業協同組合、新居浜市連合婦人会、新居浜建設業協同組合、新居浜

市ＰＴＡ連合会 

事務局 市  曽我、小松、河端、青野、髙橋、吉岡 

    コンサルタント 篠原、大城 

 

１．開会 

小松課長 

 それでは、定刻が参りましたので、第３回新居浜市地球温暖化対策地域計画策定委員会を開

会します。委員の皆様には、お忙しい時間帯にお集まりいただき、誠にありがとうございました。 

 本日、鈴木委員・續木委員には他の用務のため、欠席のご連絡をいただいております。 

 

【配布状況確認】 

 

 それでは、お手元の会次第に従いまして、会議を進めさせていただきますので、眞鍋委員長よろ

しくおねがいします。 

 

２．地域計画について 

眞鍋委員長 

 前回第２回の策定員会及び第２回専門部会において、委員の皆様にご意見をいただきまして、

今回、修正させていただいた点及び今回の配布資料につきまして、事務局より説明をお願いしま

す。 

 

＜事務局より修正点及び資料について説明＞ 

 

眞鍋委員長 

 それでは、修正した地域計画案につきまして、第１章から確認させていただきますので、よろしく

お願いします。まず、第１章についてですが、ご意見等はございますか。 
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秦副委員長 

エコクッキングがどこにもない。大事なことであるし、すでに活動も実施しているので掲載してほ

しい。 

事務局 

掲載するように修正いたします。 

眞鍋委員長 

３頁環境家計簿が小さくて見えない。どこかで見えるようにできないか？ 

事務局 

掲載方法を検討のうえ、修正いたします。 

眞鍋委員長 

それでは、第１章につきましては、よろしいでしょうか。 

 

＜委員了承＞ 

 

眞鍋委員長 

  続いて、第２章ですが、ご意見等はございますか。 

野村委員 

２００９年比で短期・中期・長期目標があるが、過去のデータのグラフしかないため削減数値ど

のようにはかるのか？ 

２００９年以降、新しいデータはないのか？ 

事務局 

集計に時間がかかるため、最新のデータとして公表されているものが２００９年である。 

眞鍋委員長 

  それでは、第２章につきましては、よろしいでしょうか。 

 

＜委員了承＞ 

 

眞鍋委員長 

続いて、第３章ですが、ご意見等はございますか。 

眞鍋委員長 

７交通の２）の次が４）になっていますが、３）はとばしてしまったのでしょうか。 

事務局 

修正いたします。 

永易委員 

１２頁の地図に住鉄跡地の自転車道がないように思われます。新居浜市の強みでもあるので、

載せたほうがよくないでしょうか。 
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山崎委員 

内容的に不要だから載っていないのでは？ 

永易委員 

新居浜市の特徴でもあるので、乗せたほうが良いと思う。 

事務局 

わかりやすい地図があれば、検討します。 

山崎委員 

２頁の下に自転車道の地図があればわかりやすいのでは？ 

事務局 

修正を検討いたします。 

眞鍋委員長 

７頁の気温等は、全国平均など比較対象がないとわかりづらい。 

事務局 

修正を検討します。 

眞鍋委員長 

９頁の文章で、第２次産業だけでなく第１次産業も減少しているので、第１次産業で減少も加え

たらどうでしょうか。 

事務局 

加えるように修正いたします。 

眞鍋委員長 

１０頁の文章で、事業所数だけでなく従業者数も減少していると思いますので、「事業所数、従

業者数は減少傾向ですが・・・」ではないでしょうか。 

事務局 

修正いたします。 

眞鍋委員長 

１８頁廃棄物部門「廃プラスチックの燃焼・・・」が分かりづらい。 

山崎委員 

紙や生ごみはＣＯ２の算出対象にならないということを掲載してはどうでしょうか。 

事務局 

わかりやすい内容になるよう修正を検討します。 

眞鍋委員長 

それでは、第３章につきましては、よろしいでしょうか。 

 

＜委員了承＞ 

 

眞鍋委員長 
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  次に、第４章についてご意見等はございますか。 

石川委員 

計画をあけて最初が目次となっているが、目次の前に全体を総括する目標をかかげたらどうで

しょうか。 

事務局 

はじめに・・・という頁の進め方になると思うので、内容を検討し、修正いたします。 

野村委員 

３０頁目標数値ですが、民生家庭部門２４％削減・・・などと掲載がありますが、第 3 章のなかで

増加している項目は、どのようなことをすれば削減目標が達成されるのでしょうか。また、新居浜

市において「野心的に・・・」という表現は計画書にはなじまないような気がします。 

眞鍋委員長 

削減目標に対する施策が、どのような計算方法でわかるのでしょうか。 

事務局 

国がいう中長期ロードマップをもとに、新居浜市でできそうなことを抜粋したのが今回の案です。

細かい計算方法は資料を見ていただきたいと思いますが、国が計算した日本全体の数値を新居

浜市に割り戻すことにより削減率を計算しています。「野心的に」は前向きに努力すると考えてい

ただきたいと思います。 

野村委員 

２５％を目標に努力したが２０％だったというような計算はできるのでしょうか。 

山崎委員 

重点施策を取り組めば、必ずしも７４頁の計算に直結していないように思えることが気になりま

す。例えば、７４頁自動車の燃費改善とありますが、直接リンクする施策がないと思います。 

野村委員 

施策に対して７４頁の計算を割り当ててもらえば、わかりやすくなるのではないかと思います。 

事務局 

内容を検討し、修正いたします。 

眞鍋委員長 

それでは、第４章につきましては、よろしいでしょうか。 

 

＜委員了承＞ 

眞鍋委員長 

  次に、第５章についてご意見等はございますか。 

石川委員 

５－４以降はその他施策としてまとめたほうが分かりやすいのではないでしょうか。前段と重複

感があり、わかりづらいと思います。また、重点施策としての表示としての星部分については削除

しておいた方が分かりやすいと思います。 
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事務局 

重点施策があり、その次に細かい施策があるほうが分かりやすいのではないかという考えから

今の案を作成しています。１次案では基本施策が前にあり、重点施策があとにありましたが、重点

施策が前にあったほうが分かりやすいのではないかということから修正させていただきました。後

ろに回った基本施策のなかに重点施策が残ったままだと分かりづらいと思われるので、星部分に

ついては削除したほうが分かりやすいのであれば、削除します。 

永易委員 

重点施策と基本施策両方あわせて２５％削減であると分かりやすくなるように、円グラフ等を用

いれば分かりやすいのではないでしょうか。私は重点施策が前で、それだけでは足りないので基

本施策も取組みますというのが分かりやすいと思います。 

石川委員 

３５頁表が基本施策、重点テーマ、重点施策とあるが、分かりづらいので表現を変えたらどうで

しょうか。例えば基本施策を基本方針や基本区分に表現を変えるとわかりやすくなるのではない

かと思います。 

事務局 

系統の名称を再検討し、分かりやすくなるように修正いたします。 

山崎委員 

６４頁エネファーム、エコキュートについては、一般的な説明だけで、どれだけ効果があるのか

などが分かりづらい。システムの説明だけでなく、省エネ効果などが記載できないでしょうか。 

事務局 

資料を探して、分かりやすい表現を検討します。 

永易委員 

３６頁のような数字は完成までには記載されるのですか？ 

事務局 

完成までには掲載いたします。 

眞鍋委員長 

それでは、第５章につきましては、よろしいでしょうか。 

 

＜委員了承＞ 

 

眞鍋委員長 

次に、第６章についてご意見等はございませんか。 

環境保全基金についても掲載してはどうか？ 

事務局 

環境保全基金の活用など、掲載内容を検討の上、修正いたします。 

眞鍋委員長 
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それでは、第６章につきましては、よろしいでしょうか。 

 

＜委員了承＞ 

 

眞鍋委員長 

次に、全体を通して何かご意見等はございませんか。 

河合副委員長 

予算化はされているのでしょうか。 

秦副委員長 

この計画ができても市民には分かりづらいと思います。市民みんながいつまでにどうする、もし

くは３年後に「ここまで出来た」ということは出来るのでしょうか。 

事務局 

広報はしなければならないし、する予定をしております。 

河合副委員長 

今努力したことが、３年後ぐらいに結果が出るということであるが、「私の家ではこれをやろう」と

言える分かりやすいものを作ってほしい。 

事務局 

市民の方が分かりやすいような地域計画となるよう、検討します。 

真鍋委員 

２５％削減しようと思ったら、市民の意識が大きく変わる必要があると思います。今夏に７％削

減するためにかなり努力したが、２５％も削減しようとするのであれば、これを実行しないと大変だ

とわかるようにしなければならない。地域計画を作成したら終わったとならないようにお願いした

い。 

事務局 

今後は、環境審議会を経て、一般市民にパブリックコメントを実行します。そこで、内容が大きく

変わった場合は、大変申し訳ないですが第４回策定委員会を開催する必要があるかもしれないこ

とを了承ください。 

眞鍋委員長 

それでは、短い期間でのたくさんのご検討、ご議論をいただきましてありがとうございました。こ

れをもちまして第３回新居浜市地球温暖化対策地域計画策定委員会を終了いたします。 

 


